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У жовтні 2015 державній системі професійно-технічної освіти виповниться 

75 років.  Саме з порогу професійно-технічного навчального закладу розпочинає 

свій трудовий шлях, отримує путівку в життя велика частина молоді України. 

 Державна профтехосвіта сформувалась у важкі передвоєнні роки. 

Життя підтвердило правильність цього рішення. Вже на початку Другої 

Світової Війни підлітки замінили своїх батьків, що пішли на фронт. 

З давніх часів Дніпропетровщина була кузнею робітничих кадрів. 

Особливо для таких галузей як машинобудування, металургія, хімічна 

промисловість та сільське господарство. Після визволення Дніпропетровщини 

від фашистських загарбників почалося становлення промислових 

підприємств, навчальних закладів, відкриття ремісничих училищ. 

 У 50-ті роки професійні училища і школи ФЗН б у л о  

реорганізовано в міські і сільські профтехучилища. Відбудовано ряд 

профшкіл та училищ будівельного, металургійного, машинобудівного 

профілю. Учні оволодівали новими технологіями, технікою, інструментами, 

передовими методами праці. У навчальних виробничих майстернях 

вироблялися наочні посібники для технічних кабінетів, діючі моделі обладнання. 

Важливим етапом у розвитку системи професійно-технічної освіти було 

створення закладів нового типу - профтехучилищ, які розпочали надавати 



учням поряд з професією середню освіту. З отриманням атестату про 

середню освіту  у  випускників відкрилися шляхи до вступу в вузи.  

1976-1980 рр. характеризуються зміцненням матеріально-технічної 

бази профтехучилищ. За цей час у навчальних закладах підготовлено понад 103 

тисячі робітників, у тому числі понад 32 тисячі кваліфікованих робітників із 

середньою освітою, з них більше 2 тисяч  отримали дипломи з відзнакою. 

Тривала робота з переведення навчальних закладів профтехосвіти на 

підготовку робітників із середньою освітою.  

В цей час  в області функціонувало біля 100 ПТУ, контингент яких 

налічував більше  50 тисяч осіб, 180 професій, щорічно виходило із стін ПТУ 

близько 30 тисяч робітників.  

Час вимагав фахівців складних професій, пов'язаних з перспективами 

науково-технічного прогресу, а також робітників широкого профілю. В  ц е й  

ч а с  р озпочато підготовку таких професій як оператор верстатів з 

програмним керуванням  електрослюсар з приладів контролю процесів, 

налагоджувальник агрегатних і спеціальних верстатів. 

В 90-ті роки у системі профтехосвіти Дніпропетровщини здійснювалися 

структурні та змістовні реформи за такими напрямами: впровадження нового 

господарського механізму, ліцензування професій, інтегрування професій, 

оптимізація мережі ПТНЗ, створення нових типів навчальних закладів (ВПУ, 

центрів, професійних ліцеїв ), зміна моделей, функцій профтехосвіти, з’явились 

заклади ПТО І рівня атестації.  

Відкриті кордони держави дали можливість закладам профтехосвіти 

співставляти свої дії із закордонним досвідом. Розпочалася реалізація перших 

міжнародних проектів. Профтехосвітяни, побачивши світовий досвід, почали 

свій адміністративно-авторитарний зміст навчання перебудовувати на 

демократичний, де викладачі учень є партнерами. 

1997 рік увійшов в історію професійно-технічної освіти області як рік 

реформування мережі закладів профтехосвіти.  

На сучасному етапі система професійної підготовки   відіграє важливу 



функцію в становленні нашої незалежної держави - відтворювання 

кваліфікованих трудових ресурсів. 2/3 всіх працюючих в Україні мають 

початкову професійно-технічну освіту тому мережа професійно-технічних 

навчальних закладів має відповідати потребам відповідно до Європейської 

освіти. 

За основу реформування системи професійно-технічної освіти експерти 

пропонують взяти концепцію розвитку голландської  системи професійної 

освіти, де створено великі регіональні професійні центри, у яких представлено 

багато різних професій, як це передбачається у вищих навчальних закладах. 

Знання, уміння і навички з одного циклу підготовки використовуються в іншому, 

основні повноваження передаються на рівень області, тому що з області краще 

видно, які навчальні заклади професійно-технічної освіти потрібні об’єднувати 

професійно-технічні заклади в багатопрофільні. Перед професійно-технічною 

освітою постає низка принципово нових завдань, пов'язаних з подоланням 

структурної диспропорції між системою профтехосвіти і проблемами 

суспільства.  

Нове століття - це крок до подальшого розвитку системи п рофтехосвіти 

нашої області, її оновлення, поліпшення якості підготовки кадрів для різних 

галузей промислового, сільськогосподарського виробництва і сфери послуг. 

Дніпропетровщина може пишатися випускниками профтехучилищ - 

вони стали гордістю багатьох підприємств.  

Збудувати нову профтехосвіту можливо лише на основі знання її історії. 

Тому з упевненістю можна зазначити, що ПТО області є значущим 

професійним важелем розвитку економіки держави. 

 

 

 

 

 
 
 
 


